
 
 

 
 

PERÍODO TARDE 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2020 PREFEITURA MUNICIPAL DE TERRA BOA 

 

Atenção: Confira seu cargo e leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões 

e Folha de Respostas. 

 

1. Seu caderno deve conter 30 (trinta) questões, com 04 (quatro) alternativas, assim dispostas: 

 

Disciplina Composição 

Língua Portuguesa 1 a 5 

Informática Básica 6 a 10 

Conhecimentos Gerais 11 a 15 

Conhecimentos Específicos 16 a 30 

 
2. A Prova terá duração de 3h (três horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 

3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova.  

4. Para uso do sanitário e/ou beber água, você deverá solicitar ao Fiscal de Sala e somente levantar 

após autorização. 

5. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 

6. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) para o final da 

prova. 

7. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 

calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, 

conforme constante no edital de abertura. Caso o fiscal constate alguma irregularidade irá anotar 

em Ata da Sala, para devidas providências da Comissão Organizadora. 

8. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de tinta 

azul ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

9. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 

10. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de 

erro, chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado à assinatura do candidato. 

Em hipótese alguma ela será substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. 

Cuidado, pois esse será o único documento válido para correção.  

11. Caso algum equipamento eletrônico emita som, mesmo que desligado e lacrado no plástico de 

pertences, o candidato portador do equipamento será automaticamente eliminado do concurso. 

12. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. Atenção: 

verifique na Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

13. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada, em branco ou preenchidas de forma 

diferente das instruções serão anuladas. 

14. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e 

Caderno de Questões, se for o caso. 

15. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado 

do Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 

16. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 

17. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material 

da sala. 

18. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova. 
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Língua Portuguesa 
 

Leia o texto para responder as questões. 

 

O casamento da clarinha 

Por Mentor Neto 

 

Clarinha casou com o Valdomiro muito mais para esquecer do 

ex, do que por amor de verdade. 

E olha que cansaram de avisar que o Valdomiro não era flor 

que se cheirasse. 

Mas a verdade é que o ex-namorado da Clarinha tinha sido tão 

safado, mas tão safado, que qualquer coisa era melhor que 

“aquilo”. 

“Aquilo” era como ela chamava o ex, que até roubar dinheiro 

dela o canalha roubou. 

O Valdomiro podia não ser lá grande coisa, mas para ela 

estava ótimo. A bem da verdade, aviso é o que não faltou. 

– Clara, Clara… abre esse teu olho – avisou a mãe, experiente, 

dias antes do matrimônio. 

– Abre o olho com o que, mãe? 

– Esse Valdomiro não presta para marido, minha filha! 

– Até a senhora, mãe? Quem foi fazer futrica agora? 

– A Berê, do salão. 

Clarinha se preocupou. 

Porque o que não faltava no bairro era gente fofoqueira. 

Mas a Berê não dava ponto sem nó. 

Sabia das coisas de verdade. 

Berê dizia que sabia até a cor da cueca dos meninos. 

E do Valdomiro ela sabia mesmo, porque os dois tiveram um 

casinho. 

Mas Clarinha estava apaixonada, aí já viu. 

E o Valdomiro falava tudo o que ela queria ouvir. 

Ele também não se bicava com o ex, então mais um ponto 

para o Valdomiro. 

Como queria enterrar de vez o ex, Clarinha ignorou os sinais, 

os avisos e os conselhos de que aquilo não ia dar certo. 

Então ela aceitou quando ele a pediu em casamento. 

A verdade é que o próprio Valdomiro não se ajudava. 

Era cheio de graça na mesa de bar, mesmo com a Clarinha 

presente. 

Fazia troça para as moças da mesa ao lado, contava piadas 

machistas e, vira e mexe, dava uns perdidos no final da noite 

Clarinha nem tchuns. Estava que era só ilusão. 

Valdomiro era tão sem noção, que até no casamento, no altar, 

quando o padre perguntou se alguém se opunha ao casamento, 

de farra, levantou a mãozinha. 

Clarinha achou graça, fazer o que? Casaram. 

Passaram a lua de mel no apartamento que o pai da Clarinha 

deu para os dois. 

Viajar nem pensar, porque o Valdomiro estava desempregado 

há tempos. 

Os meses passaram a ser anos e o Valdomiro igualzinho. 

Mulherengo, às vezes chegava a casa com cheiro de perfume 

de mulher. Clarinha não botava reparo. 

– Ele é assim mesmo, mãe. Gosta de interagir com as pessoas. 

Alguns finais de semana Valdomiro dizia que ia pescar com os 

amigos. Clarinha achava ótimo. 

Ele ia e os amigos ficavam. Mas ela dava a maior força. 

– Tem mais é que se distrair, poxa vida. 

Quanto mais o tempo passava, mais era evidente que o 

Valdomiro não tinha nascido para ser marido de ninguém. 

Era boêmio, irresponsável e de uns tempos para cá, deixou até 

de disfarçar. Às vezes parecia que fazia coisas para testar até 

onde poderia ir com a Clarinha, de tão descarado que era. 

No bairro ganhou o apelido de “Vadinho”, em referência à 

personagem de Dona Flor. Ele foi visto de madrugada com 

duas mulheres a tiracolo. 

– Vocês têm é inveja – Clarinha defendia o marido no 

cabeleireiro. 

Com o tempo, até os amigos do próprio Valdomiro foram se 

afastando. 

– Não dá, meu! O Vadinho chuta o caneco demais. Minha 

mulher não deixa mais nem trocar Whatsapp com ele. 

A essa altura o bairro inteiro sabia que Valdomiro 

definitivamente não prestava. E a Clarinha? Nem aí. 

A família resolveu intervir. 

Juntaram um monte de histórias escabrosas do Valdomiro, 

chamaram a Clarinha e contaram tudo. 

Clarinha ouviu, ouviu, ouviu e não se abalou. 

Quando terminaram de revelar as safadezas do Valdomiro, a 

única reação de Clarinha foi dizer: 

– Tá bom. Já entendi. Vocês preferiam que eu tivesse casado 

com “aquilo”, é isso? 

Se depender da Clarinha, esse casamento vai longe. 

[...] 
Disponível em https://istoe.com.br/o-casamento-da-clarinha/ 

 

1. Assinale a alternativa que apresenta o gênero do 

texto. 

a) Crônica. 

b) Conto. 

c) Anedota. 

d) Cântico. 

 

2. Analise: “Clarinha ouviu, ouviu, ouviu e não se 

abalou.” E assinale a alternativa que apresenta a 

classificação dessas orações. 

a) Oração Subordinada Substantiva. 

b) Oração Subordinada Subjetiva. 

c) Oração Coordenada. 

d) Oração Coordenada Assindética. 

 

3. Analise: “– Ele é assim mesmo, mãe. Gosta de 

interagir com as pessoas.” E assinale a alternativa 

que apresenta os tipos de sujeito das orações. 

a) Há um sujeito simples e um oculto. 

b) Há um sujeito composto e um indeterminado. 

c) Há um sujeito simples e um indeterminado. 

d) Há um sujeitos simples, apenas. 

 

4. Analise: “Clarinha casou com o Valdomiro” e 

assinale a alternativa que apresenta a transitividade 

verbal correta dessa oração. 

a) Verbo Transitivo Direto. 

b) Verbo Transitivo e Intransitivo. 

c) Verbo Intransitivo. 

d) Verbo Transitivo Indireto. 

 

5. Assinale a alternativa que apresenta um advérbio de 

intensidade. 

a) “A família resolveu intervir.” 

b) “Era boêmio, irresponsável e de uns tempos para cá, 

deixou até de disfarçar” 

c) “o ex-namorado da Clarinha tinha sido tão safado” 

d) “Mas Clarinha estava apaixonada, aí já viu.” 
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Informática Básica 
 

6. Assinale a alternativa que não corresponde a uma 

ferramenta nativa do sistema operacional Windows 

10. 

a) Windows Tunnis. 

b) Windows Explorer. 

c) Windows Defender. 

d) Windows Hello. 

 

7. Considerando o MS-Word 2016 (em português e em 

sua configuração padrão), assinale a alternativa que 

não corresponde a um recurso disponibilizado na 

Guia Inserir localizado na faixa de opções. 

a) Incluir uma planilha do Excel no documento. 

b) Incluir um gráfico no documento. 

c) Incluir um sumário no documento. 

d) Incluir uma tabela com colunas e linhas configuráveis. 

 

8. Considerando a planilha do MS-Excel 2016 (em 

português e em sua configuração padrão), analise a 

planilha abaixo e assinale a alternativa que 

representa a maneira correta que a fórmula foi usada 

para o cálculo do valor da célula E8, na qual se 

apurou o percentual total de mortes (D8) em relação 

ao total de casos confirmados (B8). 

 Obs.: A coluna E foi formatada como categoria 

percentual e com 2 casas decimais. 

 

 
 

a) =SOMA((D3:D7) / (B3:B7)) * 100 

b) =SOMA(D8/B8) * 100 

c) =D8/B8 * 100 

d) =D8/B8  

 

9. Frequentemente os meios de comunicação noticiam 

roubos de informações pessoais das bases de dados 

de grandes empresas prestadoras de serviços 

públicos. Não diferente disso, são várias as 

ocorrências de roubos de dados de computadores e 

equipamentos móveis pessoais. Com relação ao tema 

de segurança da informação, analise as alternativas 

e assinale a que não representa uma forma eficaz de 

proteção contra roubos de informações pessoais de 

computadores pessoais e empresariais. 

a) Mudar com frequência as suas senhas de acesso 

b) Fazer cópias de segurança com frequência 

c) Manter sempre atualizado os antivírus dos 

computadores 

d) Manter atualizadas as versões do sistema operacional e 

aplicativos do seu computador 

 

10. Considerando os conceitos básicos e modos de 

utilização de tecnologias, ferramentas, aplicativos e 

procedimentos associados à Internet e intranet, 

assinale a alternativa que melhor define a função do 

Microsoft Edge. 

a) É um Explorador de Arquivos do Windows 10. 

b) É um Assistente Virtual Inteligente do Windows 10. 

c) É um assistente que permite uma maneira mais pessoal 

e segura de obter acesso instantâneo aos seus 

dispositivos Windows 10 usando impressão digital ou 

reconhecimento facial.  

d) É um navegador de internet compatível com o Windows 

10. 

 

Conhecimentos Gerais 
 

11. Segundo a Lei Orgânica do Município de Terra Boa, 

analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. O Poder Executivo é exercido pelo Prefeito 

Municipal, auxiliado por seu Secretariado. 

II. O Prefeito não poderá licenciar-se para tratar de 

interesse particular. 

III. São estáveis, após 03 (três) anos de efetivo exercício, 

os servidores públicos civis admitidos em virtude de 

concurso público e nomeados para o exercício de 

cargo efetivo. 

a) Apenas uma está correta. 

b) Apenas duas estão corretas. 

c) Apenas três estão corretas. 

d) Todas estão corretas. 

 

12. Assinale a alternativa que apresenta uma 

competência do Município de Terra Boa em conjunto 

com a União e o Estado do Paraná. 

a) Preservar as florestas, a fauna e a flora. 

b) Promover, diretamente ou sob regime de concessão ou 

permissão, os serviços de transporte coletivo urbano e 

intermunicipal, que tem caráter essencial. 

c) Cassar licença que haja concedido a estabelecimento 

que tenha atuação prejudicial à saúde, à higiene, ao 

sossego ou a segurança pública. 

d) Promover atividades culturais, desportivas e de lazer. 

 

13. Segundo a Lei Orgânica de Terra Boa, é vedado ao 

Município 

I. criar distinções entre brasileiros ou preferências 

entre si. 

II.  contratar com pessoa jurídica em débito com o 

sistema de seguridade social e prestar-lhe benefícios 

ou incentivos fiscais. 

III. impedir a invasão, a destruição e a descaracterização 

de obras de arte e de outros bens de valor histórico, 

artístico ou cultural. 

a) Apenas II está correta. 

b) Apenas I e III estão corretas. 

c) Apenas I está correta. 

d) Apenas I e II estão corretas. 

 

14. Com 47 anos de idade este velejador que é o maior 

medalhista olímpico da história do país, ele 

assegurou uma vaga na Olimpíada de Tóquio na 

classe Laser. A qual atleta o texto se refere? 

a) Robert Scheidt. 

b) Gabriel Medina. 

c) Lars Grael. 

d) Adam Shimidt. 

 

 

 

 

 

 



 5 

15. Com ritmo acelerado de transmissão e pior média de 

óbitos diários registrados na pandemia, em fevereiro 

da 2021 o Brasil atingiu a marca de 

_______________ mortes pela doença. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna. 

a) 100.000 (cem mil) 

b) 150.000 (cento e cinquenta mil) 

c) 200.000 (duzentas mil) 

d) 250.000 (duzentos e cinquenta mil) 

 

Conhecimentos Específicos 
 

16. A Lei nº 4.320/64 – Lei do Orçamento, apresenta a 

diferenciação da receita e despesa de forma a 

evidenciar a política econômica financeira e o 

programa de trabalho do Governo, obedecidos os 

princípios de unidade universalidade e anualidade. 

De acordo com esta Lei, assinale a alternativa 

incorreta. 

a) Tributo é a receita derivada instituída pelas entidades de 

direito público, compreendendo os impostos, as taxas e 

contribuições nos termos da constituição e das leis 

vigentes em matéria financeira, destinando-se o seu 

produto ao custeio de atividades gerais ou específicas. 

b) As despesas são classificadas em duas categorias 

econômicas, despesas correntes (despesas de custeio e 

transferências correntes) e despesas de capital 

(investimentos, inversões financeiras e transferências de 

capital). 

c) As despesas de capitais relacionadas a investimentos, 

correspondem a despesas de pessoa civil, pessoal 

militar, material de consumo, serviços de terceiros e 

encargos diversos. 

d) O lançamento da receita é ato da repartição competente, 

que verifica a procedência do crédito fiscal e a pessoa 

que lhe é devedora e inscreve o débito a esta. 

 

17. Conforme a Lei Complementar nº 101/00 – Lei de 

Responsabilidade Fiscal, assinale a alternativa 

correta. 

a)  Todas as despesas relacionadas à dívida pública, 

mobiliária ou contratual, e as receitas que não as 

atenderão, constarão da lei orçamentária anual. 

b)  Farão parte das despesas da União, e serão incluídas na 

lei orçamentaria, todas as despesas do Banco Central, 

exceto as relativas a pessoal e encargos sociais, custeio 

administrativo e destinadas a benefícios e assistência aos 

servidos e investimentos. 

c)  Transferência voluntária é a entrega de recursos 

correntes ou de capital a outro ente da Federação, a título 

de cooperação, auxilio ou assistência financeira, que 

decorra de determinação constitucional, legal ou 

destinados ao Sistema Único de Saúde. 

d)  Refinanciamento da dívida mobiliária é a emissão de 

títulos para pagamento do principal acrescido da 

atualização monetária. 

 

18. Conforme Art. 165, Capítulo II e Seção II das 

Finanças Públicas da Constituição Federal, assinale 

a alternativa incorreta sobre orçamentos. 

a) As leis de iniciativa do Poder Executivo estabelecem o 

plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e os 

orçamentos anuais. 

b)  Os planos e programas nacionais, regionais e setoriais 

previstos na Constituição são elaborados em 

consonância com o plano plurianual e apreciados pelo 

Congresso Nacional. 

c)  A lei orçamentária anual compreende o orçamento fiscal 

referente aos Poderes da União, o orçamento de 

investimento das empresas que a União possua maioria 

do capital social com direito a voto e o orçamento da 

seguridade social. 

d)  O Poder Executivo deve publicar, até sessenta dias após 

o encerramento de cada bimestre, relatório resumido da 

execução orçamentária. 

 

19. O relatório é o documento pelo qual a Auditoria 

Interna apresenta o resultado dos seus trabalhos com 

objetividade e imparcialidade, expressando 

claramente suas conclusões recomendações a 

administração. Sobre os aspectos do relatório, 

assinale a alternativa correta. 

a)  O relatório deve apresentar a metodologia não adotada 

durante o processo de auditagem. 

b)  Não deve ser descrito no relatório os procedimentos de 

auditoria aplicados e sua extensão. 

c)  O objetivo e a extensão dos trabalhos devem ser 

abordados no relatório. 

d)  Os riscos associados aos fatos constatados, não devem 

estar descritos no relatório.  

 

20. De acordo com AICPA – Comitê de Procedimentos 

de Auditoria do Instituto Americano de Contadores 

Públicos Certificados, o controle interno 

compreende o plano de organização e o conjunto 

coordenado dos métodos e medidas, adotadas pela 

empresa, para proteger seu patrimônio, verificar a 

exatidão e a fidedignidade de seus dados contábeis, 

promover a eficiência operacional e encorajar a 

adesão a política traçada pela administração. Sobre 

a importância e conceituação de controle interno, 

assinale a alternativa incorreta. 

a)  O controle interno é parte integrante de cada segmento 

da organização e cada procedimento corresponde a uma 

parte do conjunto de controle interno. 

b)  O controle interno não tem influência sobre os aspectos 

contábeis, porém giram em torno dos aspectos 

administrativos. 

c)  O controle interno compreende todos os meios 

planejados numa empresa para dirigir, restringir, 

governar e conferir suas várias atividades com proposito 

de fazer cumprir seus objetivos. 

d)  Os objetivos primordiais do controle interno são 

fornecer a contabilidade dados corretos e conferir a 

exatidão das escriturações. 
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21. A Lei nº 6.404/76, estabelece que ao fim de cada 

exercício social sejam elaborados com base na 

escrituração mercantil demonstrações financeiras, 

publicadas todos os exercícios com comparativo do 

exercício anterior. Sobre as demonstrações, assinale 

a alternativa correta. 

a)  No Balanço Patrimonial, as contas são agrupadas para 

facilitar o conhecimento e análise da situação financeira, 

as contas do ativo são dispostas em ordem decrescente 

de grau de liquidez, as contas do passivo são 

classificadas em três grupos: passivo circulante, passivo 

não circulante e patrimônio líquido. 

b)  A Demonstração de Lucros ou Prejuízos Acumulados 

apresenta o saldo do início do período, os ajustes de 

exercícios futuros e a correção monetária do saldo 

inicial, as reversões de reservas e o lucro líquido do 

exercício e as transferências para reservas, dividendos, a 

parcela dos lucros incorporada ao capital e o saldo ao 

fim do período. 

c)  A Demonstração do Resultado do Exercício demonstra 

apenas receitas e rendimentos ganhos no período, 

independente da sua realização em moeda. 

d)  A Demonstração dos Fluxos de Caixa divulga aos 

usuários todas as alterações ocorridas no saldo de caixa 

e equivalentes de caixa em um período, segregando em 

apenas dois fluxos; fluxos referente as operações e aos 

investimentos. 

 

22. Na Auditoria, o planejamento é um instrumento 

responsável pela otimização do processo, 

estabelecendo metas para que o serviço seja excelente 

qualidade a um menor custo possível. Sobre 

planejamento de auditoria, assinale a alternativa 

incorreta. 

a)  Um dos objetivos do planejamento da auditoria é 

adquirir conhecimento sobre a natureza das operações, 

dos negócios e sobre a forma de organizações da 

empresa nos seus vários aspectos: financeiro, contábil, 

orçamentário, pessoal, fiscal, legal, operacional, de 

vendas e de suprimentos. 

b)  Identificação prévia de problemas, evidencia-se pela 

avaliação de controles internos e por revisão analítica. 

c)  O planejamento não define a extensão dos trabalhos, a 

profundidade e a oportunidade de testes de auditoria. 

d)  Reunião com a gerência da empresa, carta de 

informações, planejamentos de horas e auditoria 

preliminar são os principais procedimentos do 

planejamento da auditoria. 

 

23. De acordo com a Lei Complementar nº 06/2003, que 

dispõe sobre o Sistema Tributário Municipal de 

Terra Boa, assinale a alternativa correta. 

a)  Integram o sistema tributário do município, apenas os 

impostos sobre Propriedade Predial Territorial Urbana e 

Serviços de Qualquer Natureza. 

b)  O Município de Terra Boa, ressalvadas as limitações de 

competência tributária constitucional, de leis 

complementares e deste Código, tem competência 

legislativa plena, quanto à incidência, lançamento, 

arrecadação e fiscalização dos tributos municipais. 

c)  É consentido ao Município: exigir ou aumentar tributos 

sem que a lei o estabeleça, utilizar do tributo com efeito 

de confisco e instituir imposto sobre patrimônio, renda 

ou serviços uns dos outros. 

d) O imposto sobre Propriedade Predial e Territorial 

Urbana não incide sobre imóveis sem edificações. 

 

24. Procedimentos de auditoria são as investigações 

técnicas que, tomadas em conjunto, permitem a 

formação fundamentada da opinião do auditor sobre 

as demonstrações contábeis ou sobre o trabalho 

realizado. Sobre procedimentos de auditoria, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se 

afirma e assinale a alternativa que apresenta a 

sequência correta. 

(   ) Os procedimentos de auditoria devem ser estendidos 

e aprofundados até a obtenção dos elementos 

comprobatórios necessários para a formar e 

fundamentar o parecer do auditor. 

(   ) Um procedimento de auditoria proporciona maior 

ou menor benefício em decorrência de ser aplicado 

no momento oportuno. 

(   ) A opinião formada pelo auditor precisa estar 

apoiada em bases sólidas, alicerçada em fatos 

comprovados, evidências factuais e informações 

irrefutáveis. 

(   ) O exame físico é a verificação in loco; deve 

proporcionar ao auditor a formação de opinião 

quanto à existência física do objeto ou item 

examinado. 

a)  V – V – V – V. 

b)  V – F – V – F. 

c)  F – V – V – F. 

d)  F – F – F – F. 

 

25. A Auditoria pode apresentar formar diversas, cada 

uma delas com características peculiares. São 

classificadas de acordo com: a extensão do trabalho, 

a profundidade dos exames, a natureza e com os fins 

a que se destina. Considerando as formas de 

auditoria, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) 

para o que se afirma e assinale a alternativa que 

apresenta a sequência correta. 

(   ) A auditoria geral pode variar com profundidade, 

exigindo exame integral, ou por testes, das operações 

registradas, segundo o julgamento do auditor quanto 

a segurança que lhe podem oferecer os controles 

internos, cuja eficiência determina o grau de 

convicção do auditor em relação a fidelidade dos 

registros contábeis. 

(   ) O auditor externo precisa proceder a revisão integral 

para obter elementos de convicção quanto a 

confiabilidade dos registros contábeis de uma 

entidade, principalmente quando ela possui 

eficientes controles internos. 

(   ) A Auditoria continuada traz para a empresa a 

vantagem de fiscalização constante, pelo auditor, 

cuja presença frequente na empresa pode auxiliar na 

soluções de problemas contábeis que possam surgir. 

(   ) A Auditoria para fins de concessão de crédito não é 

exigida pelo financiador em perspectiva, que deseja 

conhecer a realidade do estado econômico e 

financeiro da empresa a qual vai conceder o crédito. 

a) V – V – F – F. 

b) V – F – V – V. 

c)  V – F – V – F. 

d)  F – V – F – V. 
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26. Uma das normas de auditoria geralmente aceitas 

estabelece que o auditor deve colher elementos 

comprobatórios suficientes a fim de apoiar seu 

parecer sobre as demonstrações financeiras 

examinadas. Com a finalidade de atender a essa 

norma, os auditores elaboram papéis de trabalho, 

que representam o registro de todas as evidencias 

obtidas ao longo da execução do serviço de auditoria. 

Sobre os papéis de trabalho da auditoria, assinale a 

alternativa incorreta. 

a)  Os principais objetivos dos papéis de trabalho são: 

atender as normas de auditoria, acumular provas 

necessárias para suportar o parecer, servir como base 

para avaliação dos auditores. 

b)  Os papéis de trabalho espelham as características do 

auditor, como: graus de conhecimentos de 

contabilidade, auditoria e impostos; bom-senso, 

imaginação, hábito de limpeza e boa redação. 

c)  Os auditores utilizam três tipos de papéis de trabalho, 

sendo eles: programa de auditoria, papéis elaborados 

pelo auditor e outros papéis de trabalho (cartas de 

confirmação de terceiros e cópias de documentos 

importantes). 

d)  A revisão dos papéis de trabalho é efetuada em três 

fases, sendo a primeira pelo sênior, a segunda pelo 

gerente e a terceira pelo sócio. A primeira e a segunda 

revisão são de caráter genérico e a terceira é realizada 

com caráter detalhista. 

 

27. O parecer representa o produto final do trabalho do 

auditor e deve ser dirigido a diretoria, ao conselho de 

administração ou aos acionistas, contendo a data do 

termino do serviço e estar assinado pelo contador 

responsável. Referente ao parecer do auditor, 

assinale a alternativa correta. 

a)  Existem apenas três tipos de parecer, o parecer sem 

ressalva ou limpo, parecer com ressalvas e parecer 

adverso. 

b)  O parecer adverso é emitido quando o auditor possui 

informações suficientes para formar opinião de que as 

demonstrações financeiras não representam 

adequadamente a posição patrimonial e financeira, de 

acordo com os princípios fundamentais da 

contabilidade. 

c)  O auditor emite parecer sem ressalvas ou limpo, quando 

o exame não é efetuado de acordo com as normas de 

auditoria geralmente aceitas. 

d)  O auditor deve dar negativa de parecer quando ele obtém 

elementos comprobatório suficientes para formar sua 

opinião sobre as demonstrações financeiras tomadas em 

conjunto. 

 

28. Programas de auditoria representam os roteiros a 

serem seguido pelos auditores na execução de seu 

trabalho e de ser preparado com base na avaliação 

dos controles internos. Consistem também no plano 

de trabalho para exame dos procedimentos. Informe 

se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma 

e assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta. 

(   ) O programa de auditoria  estabelece a forma 

adequada de realização do trabalho, controla o 

tempo despendido na realização do trabalho e 

explica a sequência lógica de realização do trabalho.  

(   ) Na composição não deve estar contemplado: os 

objetivos, o escopo, a descrição dos procedimentos e 

seu momento de aplicação, realização e revisão, 

etapas e execução. 

(   ) Os objetivos de auditoria do disponível são 

verificados se os valores registrados ao contas a 

receber foram devidamente realizados. 

(   ) O objetivo em comum na área do disponível, contas 

a receber, estoques, investimentos, imobilizado, 

contas a pagar, empréstimos, patrimônio líquido e 

resultado, é a verificação da aplicação devida dos 

princípios fundamentais de contabilidade. 

a) V – F – F – V. 

b)  V – F – F – F. 

c)  V – F – V – V. 

d)  V – V – F – V. 

  

29. A Auditoria deve ser exercida em caráter de 

entendimento e que o trabalho executado tenha e 

mereça toda a credibilidade possível, não sendo 

permissível existir qualquer sombra de dúvida 

quanto a honestidade e aos padrões morais do 

auditor. A profissão de auditor exige obediência aos 

princípios éticos. Assinale a alternativa correta sobre 

a ética. 

a)  O trabalho do auditor permite que a pessoa do auditor e 

os assistentes designados para o trabalho tenham restrito 

acesso a informações estratégicas importantes, assim 

como a característica de produção. 

b)  O auditor não pode ser responsabilizado pela não 

descoberta de fraude significativa em consequência da 

negligencia na execução das normas de auditoria. 

c)  O auditor independente não deve integro em todos os 

seus compromissos que envolvam a empresa auditada, o 

público em gral e a entidade de classe à qual pertença. 

d)  Os princípios profissionais que a profissão de auditor 

deve se fundamentar são: independência, integridade, 

eficiência e confidencialidade. 

 

30. As contribuições para o PIS/PASEP e a COFINS, 

devidas pelas pessoas jurídicas de direito privado, 

serão calculadas com base no seu faturamento, 

observadas a legislação vigente e as alterações 

introduzidas pela Lei nº 9.718/98. De acordo com esta 

legislação, assinale a alternativa correta. 

a)  Para determinação da base de cálculo das contribuições, 

se excluem da receita liquida as vendas canceladas e os 

descontos incondicionais concedidos. 

b)  Nas operações de câmbio realizadas por instituições 

autorizadas pelo Banco Central do Brasil, considera-se 

receita bruta a diferença negativa entre o preço de venda 

e o preço de compra da moeda estrangeira. 

c)  As despesas de captação de recursos incorridas pelas 

pessoas jurídicas que tenham por objeto a securitização 

de créditos imobiliários, financeiros e agrícolas, podem 

ser deduzidas na base de cálculo das contribuições. 

d)  As operadoras de planos de assistência de planos de 

assistência de saúde, não podem deduzir da base de 

cálculo: co-responsabilidades cedidas, parcela das 

contraprestações pecuniárias destinada a constituição de 

provisões técnicas. 

 


